

以军对黎巴嫩空袭致2300多人死伤

黎巴嫩真主党证实，高级指挥官库拜西在轰炸中身亡

23日，以色列对黎巴嫩的大规模空袭已导致2300多人死伤。黎巴嫩真主党25日证实，真主党武装高级指挥官易卜拉欣·库拜西在以色列对黎巴嫩首都贝鲁特的轰炸中身亡。黎外交部长哈比卜批评道，美国虽呼吁局势降级，但似乎只会发表一些苍白无力的言论。

以军空袭面积 覆盖1700多平方公里

黎巴嫩卫生部长菲拉斯·阿卜亚德表示，以军23日对黎巴嫩的空袭已导致至少558人死亡，其中包括50名儿童，另有1835人受伤。死伤者大多为手无寸铁的平民。

以军24日证实，以军当天再度实施空袭，针对真主党设在黎巴嫩南部和东部贝卡谷地的多处军火库以及火箭弹发射装置。以军发言人丹尼尔·哈加里说，同一天，以军确认真主党火箭弹部队指挥官库拜西身处贝鲁特一座建筑物中，派出战机组实施“精准打击”，库拜西及在场另外两名指挥官一同被炸死。

真主党武装高级指挥官近期接连遭以色列“定点清除”。此前，福阿德·舒库尔和易卜拉欣·阿基勒分别于7月和本月早些时候死于以军空袭。

美联社24日援引美国国家航空航天局发布的卫星追踪信息报道，以色列23日对黎巴嫩南部空袭面积覆盖1700多平方公里。这份报告由“消防信息资源管理系统”生成，通常用来追踪野火火情，也能用来观察空袭后起火点分布。

真主党反击 向以发射弹道导弹

真主党24日对以色列实施18次打击，包括动用火箭弹和爆炸式无人机分别

打击以色列两处军事基地。真主党25日宣布，当天向位于以色列特拉维夫郊区的以情报和特勤局(摩萨德)总部发射一枚“卡德尔1”型弹道导弹。真主党说，摩萨德总部应为暗杀真主党领导人和大范围引爆黎通信设备负责。按以色列军方说法，这是真主党的导弹头一回打到以色列经济中心特拉维夫。

本轮巴以冲突去年10月爆发后，真主党持续在黎以边境与以军交火，以策应在加沙地带作战的巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)。随着以色列宣布将军事重点转移至北部边境，黎巴嫩指认以色列制造通信设备爆炸事件，黎以局势骤然升温。

黎巴嫩外长称 拜登只会说“空话”

联合国秘书长安东尼奥·古特雷斯24日在联合国大会上表示，黎巴嫩处于危机边缘，应警惕黎以局势升级。黎巴嫩人民、以色列人民乃至世界人民都无法接受黎巴嫩成为“另一个加沙地带”。

联合国近东巴勒斯坦难民救济和工程处主任专员菲利普·拉扎里尼同样在大会上就黎以局势表达担忧。他说，两国或陷入全面战争，黎巴嫩部分地区也可能成为类似加沙地带的区域。

俄罗斯总统新闻秘书德米特里·佩斯科夫表示，以色列对黎巴嫩的空袭“极度危险”，可能导致冲突扩大，全面破坏中东地区稳定。

美国总统约瑟夫·拜登24日在联合国大会上说，以色列与黎巴嫩爆发“全面战争”不符合任何一方利益，应借助外交途径解决冲突。

黎巴嫩外长哈比卜在纽约参加一场活动时就拜登言论表达不满。按哈比卜说法，作为以色列亲密盟友与最大军火供应国，美国本应成为解决问题的关键，却似乎只会发表一些苍白无力的言论。

面对国际社会警告，以色列总理本雅明·内塔尼亚胡誓言以色列将继续空袭所谓“真主党目标”。以色列总理府25日表示，鉴于内塔尼亚胡当天需就以军继续在黎巴嫩发动打击事宜展开磋商，他赴美参加联合国大会的行程因而推迟一天，改为26日前往美国纽约。

综合新华社、中新社报道



黎巴嫩贝鲁特一栋建筑在以色列空袭中受损。



在以军空袭中受损的汽车。

现场直击

在“最血腥一天”逃难的黎巴嫩人

空袭猝不及防。5分钟内，黎巴嫩南部泰尔巴村便遭到7次轰炸。慌乱中，62岁的拉伊夫·穆格尼耶冲进屋内收起身份卡和护照，便与妻子和小孙子挤入逃难的洪流。

“逃出来的路上，从海岸到东部边境，目之所及皆是空袭后的火焰。”在黎巴嫩首都贝鲁特市中心一所安置逃难者的学校教室里，穆格尼耶回忆起过去24小时的经历仍心有余悸。

23日是黎以冲突升级以来“最血腥一天”。以色列空袭从清晨持续至深夜，黎南部省、奈拜提耶省、贝卡省、巴勒贝克-希尔米勒省的大量城镇和村庄燃起战火。

轰炸声四起，大量黎巴嫩民众仓皇出逃。黎总理纳吉布·米卡提24日说，以色列23日的空袭已造成至少1.65万名黎巴嫩人逃离家园。

说起逃难路上的见闻，须发皆白的穆格尼耶不禁提高声音，“一路上轰炸不断，路过的村子都燃起大火”。快到提尔市时，他们前方六七米处的几辆车被一枚炸弹击中，车内的人当场丧命。由于逃难的人太多，提尔至贝鲁特的公路严重拥堵，原本一个多小时的车程，穆格尼耶一家人走了七个小时。

因扣押一架货运飞机引发的外交冲突越闹越大

委内瑞拉和阿根廷互相向对方总统发逮捕令

据外媒报道，委内瑞拉外长希尔23日正式宣布，该国最高法院已批准检察院于本月18日提交的对阿根廷总统米莱、总统府秘书长卡里娜·米莱和安全部长布里奇3人发布逮捕令和进行犯罪调查的请求。几个小时后，阿根廷联邦法院也采取针锋相对的措施，对委内瑞拉总统马杜罗发出逮捕令。



委指控米莱犯洗钱等罪行

据法新社报道，委内瑞拉检方指控阿根廷总统米莱犯有洗钱、非法剥夺自由和非法干扰民航运营安全等罪行。

据报道，委内瑞拉和阿根廷之间的纠纷可追溯至2022年6月8日，当时委内瑞拉国有航空公司旗下一架波音747货运飞机被阿根廷扣押，飞机上的19名机组人员被拘留，其中一人是伊朗革命卫队的前指挥官，而革命卫队被美国列为恐怖组织。今年2月12日，在阿根廷司法机关的允许下这架货运飞机移交给美国。

阿法院对马杜罗发逮捕令

据美联社报道，阿根廷法院此前的一项裁决驳回了针对委内瑞拉领导人马杜罗的起诉，阿根廷检察官卡洛斯·斯托内利随后提出上诉，阿根廷联邦法院于23日批准逮捕令，还要求国际刑警组织对马杜罗发出红色通缉令。

据报道，自从米莱2023年12月上台以来，委内瑞拉和阿根廷之间的针锋相对行为就一直存在，并导致两国外交关系破裂。

综合新华社、央视网报道